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hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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w em is
Elérkezvén a negyed év, midőn 

bátorságot veszünk magunknak,hogy 
t. olvasó közönségünket felkérjük, 
lapunknak jövőben leendő támoga1 

tására.
Erre annál is inkább felkérjük 

szives olvasóinkat, hogy lapunkra, 
mennyiben helyi társadalmi viszo­
nyainknak megfelelőleg működtünk, 
nem tekintve azon körülményt, 
hogy önfeláldozással bár, de min­
denkor városunk érdekeinek szol­
gálunk ; lapunkra előfizetni és pedig

EgT37- óxrre------^ frt.
Fái évre------2 frt.
Kegyed é-vre — 1 frt.

méltóztassanak annál is inkáb, mi­
vel lapunk minden önérdek nélkül, 
saját áldozatunk mellett tisztán vá­
rosunk közérdekeit képviselte és ez 
után is fogja.

Ezer év,
Ezer év, egy nemzet életé­

ben !... Történelem, miként tekint­
sen be azon parányi nemzet hasáb­
jaid közé, mely fennállásának egy 
ezred évét ünnepelheti meg ? Véres 
napok, rabigák, pusztulások, pallo­
sok, botok nyomai látszanak a ha­
sábok lapjain s a magyar nemzet 
él s Buda ormán a magyar zász­
laját lengeti a szél, intve nemzete­
ket a haza szeretetre.

Ezer év fennálását jubilálja 
meg rövid idő múlva a Magyarhon 
gyermeke, mert egy édes anya név­
ünnepe lesz az, mely a gyermeki 
szív szeretetét kiönti minden nemes 
kebel s csókjaival halmozza el azon 
ölelő kart, mely ezer éven át kebe­
lén hordozta öt s táplálta önvéré­
vel. — Egy édes anya névünnepe 
lesz az, azon ünnep, melyet őseink 
a Don és Kespium téréiből jőve, 
győzelem vérrel kereszteltek meg 
a kárpátok bérczein. g ezen név- 
ünnep be van jegyezve sokféle be­

tűkkel a szívbe s ezen név: Ma­
gyarország.

I Oh! hány nemzet dőlt le, hány trón 
omolt össze azóta és a nyűgöt eme 

I bástyája annyi sok vészeken át­
evezve, nemcsak él, de emelkedik, 
virágzik a tudomány, művészet, ipar’ 
kereskedelem és gazdaságban,

Magyarország ezeréves fennál­
lásának megünneplésére készül a 
nemzet. Megszólalt erre a harang 

I felhívó szava, bizottságok alakulnak 
s a haza minden gyermekének szi­
vében gyorsabban lüktet a vér eme 
szóra, mert látja boldogulni honát 
nemzeté s benne önmagát. — Az 
erős, ki a küzdelmek rettentő tusá- 
iban békóba verte a megvárt, gyen­
gül s bágyadtan néz körül össze­
zsugorodó birodalmán, mig a má­
sik, összeomolt nagyságának teme­
tője fölött virraszt „a néma éjsza­
kában,“ s Isten oltára előtt térdre 
hullva kéri szabadságának egyetlen 
foszlánya visszanyerhetését, mig az 
annyiszor meggörnyesztett magyar 
hazája, egy. ezer év után, szabad­
ságának teljében ringatja gyerme­
keit.

Ugyan, micsoda erő volt az, 
mely úgy fentartani tudta ? Nem 
más, mint a hazaszeretet, a köl­
csönös méltányosság s a szilárd 
jellem.

Szivébe vésődik a haza föld­
jén a/magyarnak születésekor a 
honszeretet, mert első táplálékában 
be szívja az anya haza iránti ér­
zelmeit; első dadogásában a hazafi 
szív dalát töri; első éljenében a 
múltak dicső napjait emlegeti s 
kora, növése meg érleli benne 
Kuthy ama szép szavainak igazsá 
gát8! „á rossz polgár vétkesebb az 
anya gyilkosnál; ez magát teszi ár­
vává, az millió anyjának ássa sír­
ját.“

Ily szeretettel táplált és biró 
nemzet tartja fenn a hazát s ün­
nepelheti meg a fennállás ezredik 
évét. A legelső magyar ember, né­
peinek szerető atyja érezte át első­

ben is a honszerelmet s megadta 
kedvelt népének a jelt az ünnepély­
re, midőn a Pantheon helyéül ki­
szemelt, avagy óhajtott Gellérthegyet 
átadta a fővárosnak, hogy ez utón 
létesülhessen a nemzet magasztos 
szándéka, s lerombolhatja a citadel­
lát, mely a király és alattvalói szi­
vében fájdalmas érzést ébreszt; 
mert, látta m agya r népének 
szivében az igaz kunszereimet égni 
s mert tudta, hogy alattvalóinak 
szivébe szól minden kegve.

Erre kölcsönös szeretet király 
és nemzet között, a ragasz! o lás a 
haza földjéhez s a magyar tündöklő 
nemessége engedte meg Isten után, 
az ünnepellietést.

Meg is ünnepeljük azon napot, 
a nemzeti lelkesültbég legtisztább 
érzetével; megünnepli azt minden 
gyermeke a hazának s átérzi a nagy 
nap magasztosságát. — Nem, nem 
lehet oly gyermek e drága kazában 
egy sem, kinek honszerelmét két­
ségbe vonni bírná a közös anya* 
hiszen édes gyermekeként öleli mia- 
deniket karjaiba, egyaránt terjeszti 
szét áldó kezét minden gyermeke 
fölött s nem ismer mostohát.

És a gyermek háládatlan len­
ne? Nem lehet! együtt, tizenhat mil­
lió szív összecsatolásávál s annyi 
kebel honszerelmének lángjaival 
emeljük fel hát szavunkat a minden­
hatóhoz s hálatelt kebellel a vérrel 
öntözött anyaföldre, Istent áldva s 
áldást kérve, a közös anyára s el­
mondjuk Kölcsey vei:

Neked élni kell, oh hon!
*8 örökre mint tavasz virulni:
Oh, mert omladékáidon 
Reszkedve fognék szétomolui,
Hazám, hazám ! “

A középosztály erösbödése)
A közigazgatási államosítás kérdésé­

hez politikai szempontként nem szólunk. 
Nem vitatjuk annak sem jó, sem rósz olda­
lát. Elég az ahoz, hogy a régi vármegyék 
mindennemű előnyös és hátlányos intézmé-- 
nyei fölött a lélekharang már megszólalt.

A pénzügyigazgatóságok szétosztása,
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a kir. táblák fölállítása s az összes igaz­
ságügyi és közigazgatási tisztviselők álla­
mosítása által egyes vidékek oly müveit 
társadalmi osztályt nyernek, mely a közép- 
osztály erősbödését idézi elő.

A müveit középosztály erősbödése ál­
tal pedig csak a társadalom nyerhet ; mert 
mindazon terveit, vágyait, melyek a köz- 
mivelődési állavo okra hatással bírnak, sok 
kai könnyebben jutathatja a megvalósulás 
stádiumába.

Az egyes vidékek tisztviselői kara 
stabillá válik, azonosítja érdekeit azon vá­
ros és vidék érdekeivel, melynek állandó 
lakosává lett ; s méltán várható az ilyen 
tisztviselői kartól, hogy szellemi elóharcosa 
lesz minden közművelődési mozgalomnak.

E tisztviselői karnak, bizonnyára lesz­
nek sajátlagos érdekei is, melyek mélyen a 
családi életben s a családi összeköttetések­
ben rejlenek. Ez érdekeknek is foganatot 
óhajtván szerezni, szívvel lélekkel fog küz­
deni minden oly ügy mellett, mely azon 
vidék anyagi és szellemi elohaladasának 
biztosítékát képezi.

Eddigelé a tisztviselő igen nagy rész­
ben csak idei glenes lakosa volt azon vi­
déknek, vagy városnak, hová a sors vezette; < 
mert a felülről jövő parancs kezébe vétette! 
a vándorbotot s ment keresni egy újabb 
hazát. — Vagy pedig, ha a tisztviselő vá­
lasztott volt, nem tekinthette magát mü 
ködési terén otthon ; mert vagy családi 
kötelékei, vagy birtokviszonyai máshová 
vonták s idegenbe vezérelték.

A rövid vonásokban jeleztük változás 
szerintünk csak a müveit középosztály 
erősbödését idézheti fel s igy társadalmi

szempontból csak kedvező következménye­
ket jósolhatunk.

Igaz, hogy egyik, vagy másik vidék, 
nevezetesebb központ nagyon is sokat fog 
nyerni ; de viszont a legigénytelenebb vi­
déki érdek is megfelelő szellemi erőket 
fog körében üdvözölhetni, a kik mindany- 
nyían oszlopai lesznek a társadalmi szép 
és hasznos mozgalmaknak, elevenitőleg fog­
nak hatni a legtöbb vidéken már exclu- 
sivvá vált társas életre s hathatós táma­
szai lesznek az egyes kultur törekvések­
nek is.

Nem kell félnünk attól, hogy talán 
ők maguk, az uj jövevények zárkóznának 
el tőlünk. Mindent megmagyaráz az, hogy 
a magyar tisztviselő a bürokratizmusnak 
halálos ellensége. Buzgó, törekvő, köteles­
ségtudó és pontos tisztviselő, de a bürok­
ratizmus békéit nem tűri s igy könnyen 
olvad bele azon társadalomba, mely neki 
állandó otthont ad, simul a társadalmi és 
helyi szokásokhoz s minden körülményeiben 
azonosítja magát uj, állandó otthona vi­
szonyaival.

Vegyük figyelembe azt, ha az igy ál­
landósított tisztviselő uj otthonában jól 
találva magát, midőn résztvesz minden köz­
művelődési, vagy kulturtörekvésben ; midőn 
családot alapítva, vagy már ilyet magával 
hozva, a vidék törzslakosai közé számítja 
magát; feltehető-e az. hogy búrokratismus- 
sal vádoltassék ?

Bizonyára nem ! Ha van benne talán 
egy kis hajlam a pedantéria iránt, még 
ennek látszatát is eldobja magától, midőn 
tollát leteszi s dolgozó szobáját elhagyja.

A társadalomban a magyar tisztviselő

semmi más, mint a müveit középosztály 
tagja kivan lenni.

De visszatérünk oda, a honnan kiin­
dultunk.

Azt irtuk szerény cikkünk fölébe :
a középosztály erősbödése.

Nos, mi azt hisszük, hogy a keletke­
zendő hazai tisztviselökar hatályosan fogja 
növelni azon osztályt, mely hazánkban oly 
jelentékeny szerepet visz s megvagyunk 
győződve, hogy évtizedek múlva szereplő 
tisztviselői nemzedék szintén kiváló férfia­
kat fog felmutathatni.

Corydon.

A munkás kérdés hazánkban.
i.

Sokat hallottunk e thémáról minden 
oldalról bírálva Írni és beszélni, mindazon 
által hazánk viszonyaihoz mérten méltatni, 
e fontos és csaknem cosmapeliticus érdek­
ké bíró tárgyhoz szólani, az életre kihat ) 
eredménnyel igen keveset.

Felfogásunk és meggyőződésünk arra 
nézve, hogy a munkáskérdés hazánk terü­
letére nézve csupán provinciális jelleggel 
bír s nem lehet azon fontosságot tulajdoní­
tani neki, milyent a külföld akár a mun­
kás osztály szorongatott helyzetének meg- 

] felelőleg, akár az existentia föntartásának 
I biztosítására elkövet, odairányul, hogy 
különbségeket tegyünk a cosmapolitikus és 
provinciális munkásmozgalmak hazánkban 
és külföldön elért eredményeihez képest.

Hazánk nem az a talaj, mely cosma- 
politicus mozgalmak fészkéül kínálkozzék 

1 azon apostolok számára, kik bár tiszta in- 
: dókból óhajtanák törekvéseiknek minél na- 
. gyobb propagandát csinálni e történelmi 
alapon nyugvó munkás osztályt az egye­
temleges s azért reánk magyarokra nézve

T A R C Z A-
2vCirLd.ezm.els: megrvaizi a, 

maga ok:a,.
— A »Tiszavidék« eredeti tárczája. —

Hosszú unatkozásba szinte már meg 
is macskásodik a lábam ; de hogy] ezt is 
kikerüljem — elindultam, és kimentem 
a nagyutcára egy kis sétát tenni.

A mint igy sétálok, a hátam megett 
két atyafit hallok beszélni, még pedig olyan 
dolgokról, a mi éppen felköltötte bennem a 
figyelmet.

Én egy kissé a járdáról félreléptem 
és engedtem őket előre haladni, minthogy 
ők csak sétálva mentek, — én is csak úgy 
komótosan lépdestem utánok.

Azt mondja az egyik atyafi : — kit 
nevezzünk el C-nek és a másikat B nek. —

Halja-e B. komám, ugyancsak beszé­
lik ám, hogy a mi plébánosunk cserélni 
akar helyet a vásárhelyi plébánossal.

— B : Hm — azt már én is hallottam, 
hanem azt igen okosan is tenné, mert már 
itt Csongrádon egész torkig vagyunk vele.

— C : Torkig-e ? — De hiszen én 
már a templomba sem megyek ; mert úgy 
télek a prédikátiójától, mint a skorpió szú­
rásától, mert az olyan állat, mely nem nézi 
azt, hogy kifekszik ott és megérdemli e, 
h<»gy megszurja, hanem csak neki ront és 
addig szurkálja — mig egyszer csak nem 
álhatja, fölkel és keres más fekvő helyet. 
Éppen igy van ez a mi plébánosunkkal is, 
ha bejön a templomba, felmegy a szószékbe 
és a sok ájtatos híveket a padokba látja 
ülni és várják a prédikációt. 0 nem néz 
semmit, nem lát semmit, hanem csak mind­

járt neki esik a népnek és illetlen szavak-1 
kai illeti őket, — no meg néha egy kicsit 
„szemtel enezni“ is.

— B : Igaza vau komám uram, mert 
éppen én is azért nem járok a templomba, 
pedig ezelőtt sűrűn elmentem, de komám 
uramnak teljesen igaza van abban, hogy 
oly am, mint a Skorpió, mert attól csak­
ugyan nem lehet a házban maradni, de a 
mi plébánosunktól még a templomba sem.

— C : De én még; azt is Hallottam ám, 
hogy talán föl is akar lépni, mint 48-as 
képviselő.

— B : Azt éu még csak a tőszomszé­
domtól hallottam tegnap ; — de mondtam 
is a szomszédomnak, hogy bár csak már 
meg választanák valahol.

— C : Az Istenért komám uram ! úgy 
vigyázzon már, hogy ha meghallja, hogy 
melyik város ba akarják megválasztani — 
oda ne menjen ám a hire, mert akkor 
örökre a nyakunkon vész. j

— B : Oh dehogy, dehogy a világért j 
sem, hiszen Csongrádon még a levegő is 
megtisztul az ő távozásával nemcsak a 
város.

— C : Bizony az mind igaz, — hanem 
az ujpapunkat ismerie B. komám ?

— B : Az uj papunkat ? Kicsoda az ? 
Éu még nem hallottam róla semmit.

— C : Nem ! — hát a M. K. a rostás.
— B: Aha’ — igazaz, el is felejtkez­

tem róla, hogy ő volt a pap annál a sze­
rencsétlennél, aki beszámitkatlan állapotban 
felakasztotta magát ; — de azt nem tudom 
hogy miért nem akarta a plébános ur el­
temetni.

C : Hát csak azért, mert "nem volt 
neki kilátása arra, hogy a zsebét megnyissa 
azután meg hogy igen rósz idő volt, hát 
sajnálta azt a szép kis cipőjét — a mely­

ből hat nagy is kitellene — besározni és 
féltette a füleit is, nehogy a hideg kocsony- 
nyának gondolja és megfagyassza.

— B : No hát azt meg kell hagyni, 
hogy lusta egy...............

— C : Hát az!
— B : Éu nem láttam komám nramat 

se a halottas háznál, sem pedig a temetőbe.
— C : Pedig ott voltam mind a két 

helyen és hallottam is a halottas háznál az 
uj pap által tartott prédikációt, a mi igen 
szép volt ; de még szebb volt annál a te­
metőbe a népségek átkozodásai, — hogy ha 
az mind megfogná — akkor talán már rég 
------- oh ! kisem akarom mondani.

— B : Csak mondja ki bátran, hogy 
akkor már rég az ... . lett volna, hiszen 
úgy is tudom, hogy azt akarta mondani.

— C : Hát azt ; de én még arra sem 
érdemesítem, mert bátran elmondhatom,
hogy rosszabb ............................ mert az
legalább ha szegény emberrel találkozott 
nem bántotta ; hanem ha tehette megjutal­
mazta, de ez számtalanokat felpofozott, 
asszonyt embert egyaránt.

~ B : Ej ! csak rá találna már egyre, 
a ki hát csakugyan eljáratná vele a „Gi- 
gerlit !u

Igazán sajnálom, hogy nem halgathat- 
tam e két atyafi párbeszédét tovább, mert 
szemközt jött rám X. barátom s ki már 
távolról látta, hogy csak sétálok s kinek 
igen fontos beszélni valója volt velem, te­
hát nemszabadkozhattam tőle ; de a két 
atyafi pár beszédjére nekem csak az a 
megjegyzésem van, hogy még is csak iga­
zuknak kell lenni, mert „nem zörög a fa­
levél ha a szél nem fújja.“

így tehát mindennek megvan a maga
oka.

. T7\
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igen fontos okokból mellőzendőnek ítélt látszik elöljáróságunk iparkodik tenni va- 
általános nézeteknek megakarják hódítani, lamit az által, kogv a közvagyont képező 

Midőn valaki hazánk munkás osztály
törekvései az u. n. sociál demokraticus 
munkás mozgalmak cégére alá akarja vonni

úgynevezett „Arany szigetben“ lévő fák a 
nyárfák kivételével kifognak vágatni. Ezen

számolnia kell legelső ízben is azon körül- j intézkedése az elöljáróságnak, annyival is 
ménnyel. hogy mi magyarok, édes hazánk inkáb dicsérendő, minthogy súlyt akar fék* 
eszményi alakját oly véghetlen tisztelettel tetni< részint a kiirtás által kínálkozó ha­
tanultuk tisztelni, hogy annak imádatától, másrészről nedíc* Csonkád várossemmiféle nagyzási hóbort kedveert nem !®zonia^ masi esziol pedi0, vson0iad vaios
akarunk lemondani, nem akarjuk hazánkat közönségének szórakozási kedvere.
egy kétes jövendő esélyének kitenni. — Dr. Tergina Gyula Csongrádmegye

Sajátlagos álláspontot ke e og & nun ikir. tanfelügyelője folyó hó 3-án városunkba 
legvalliuk — mindazokkal szemben, |, • , _* ... ,erkezett az iskolák megvizsgalasa vegett.

— A kik erőnek erejével lapszerkesz­
tők akarnak lenni. Hogy kiknek szól ez

megy
’ ak K a munkáskérdésnek a külföld irányza­

ta 0.: képes, kik a legutóbbi időkben ha­
zánk területén iparkodnak hódításokat vég­
hez vinni.Mikik bízunk képességünkben arra!a cim’ azt tal4n tudJak is m4r- N41ank 

o «nnVía Tzóvapc nrnhiemáit van egy egész sereg a vegzetlen diákokegy egész sereg a végzetlen 
hatalmas légiójából, a kik azzal lopják az 
Isten drága napját, hogy ostobábnál, csto, 
báb firkantásokat küldenek be, különféle 
lapszerkesztőségekbe. És pedig a „M i n d- 
szent-Szegvár és Vidéke“ cimü 
lapnak, melynek van itt Csongrádon egy 
„levelezője“ ?) Ez a gyerkőc oly abszurdu­
mokat, hazugságokat firkál össze-vissza, 
hogy igazán a józan ész megbotránkozik

kérdés nehézségeit bíráljuk, szent és elen-j rajta. Az „Erzsefi“ (Vie) álnevet választott 
gedhetlen kötelességünknek kell ismerni,' egyén közölménye által csak éretlenségét 
hogy a sajátlagos, — lehet mondani világ árulja el. 
nézeteket felölelő érdekek előmozdításával

nézve, hogy a munkás kérdés problémáit 
saját érdekeink fejleményei szerint ítéljük 
meg és a nemzeties irányban való fejlesz­
tésére törekszünk, önmagunkkal teljesen 
tisztába vagyunk

Mert ha, cosmapolitica irányban tár­
gyalnánk e kérdést, megvalljuk őszintén, 
hogy a célra nézve alig találnánk támasz 
pontot felfogásunk helyességére nézve, mert 
tévedésbeesnénk, történelmi és hagyomá­
nyos múltúnkra nézve.

Nekünk, midőn hazánkban a munkás

— A vagyonoBOdás föltételei. Egy nagy 
lelkű egyén, névszerint bizonyos Neusclilosz 
Emil, megbízottja által, mintegy 4650 hold- 
nyi szdingpói birtokán telepitvény felállítá­
sát hírdefcteti. Ha e reel am nem humbung, 
hanem tisztavalóság : akkor szerencsét ki 
van unk mindazoknak, kik ezen telepitvényre, 
16 évi törlesztés és minden kamat nélkül 
120 frt vételárral spekulálnak.

Pásztor jog. A birtokosság részéről 
felhivatnak mindazok kik a bukrosi pusztán 
pásztorjogot akarnak vállalni e hét folya­
mán jelentkezzenek a birtokossági gaz­
dánál.
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szemben, — álláspontot kell elfoglalnunk 
és pedig nemzeties irányban akkor, midőn 
szükségét látjuk annak, hogy a munkás
mozgalom nemzeti irányától eltérőleg ólján ■ | számunkban helyreigazítjuk s egyut

liiv.lűfim mól XT €t llíí’Zíirit, J J o J r>Jdogmákat készül hirdetni, mely a hazafit 
alig tudná megkülömböztetni ellenségétől. 

Bő az anyag, tagadhatlan annyira,

— Sajtóhiba. Lapunk 13-ik számában 
közzétett hirdetésben Landau Lázár helyett 
Landau Arisztid lett közölve, minél fogva

tál felhívjuk a tánckedvelő közönség figyel­
mét arra, hogy a már előző évekből ismert

hogy ember öltő időszakra terjedő munkát, ügyességére való tekintettel pártfogolni 
kellene teljesíteni ha, ezen fontos és nálunk! szíveskedjék, 
csaknem ferde irányt vett munkásmozgalom
jelentőségét társadalmi életünkre való kiha 
tásában elegendőleg méltatni kellene ; mi­
után azonban célunk nem egyébb, mint ha­
zánk birtokos és iparűző osztályát figyel­
meztetni arra, hogy saját jól felfogott ér­
dekeink megóvása szempontjából^ —de 
különösen a saját szemeik előtt lezajlott

— Öngyilkossági kísérlet. Folyó hó 4-én 
Ehrlich Samu kisteleki lakos, Csongrádra 
érkezvén a „Pannónia“ szállodában öngyil­
kossági kísérletet követett el. A szerencsét­
len ember úgy ha Íjuk családi viszály miatt 
volt kénytelen a halál karjaiba menni. Köz­

eseményekből okulva viseljék szivükön édes yetlen szemlélői voltunk e szerencsétlen
hazánk anyagi haladásának tényezőit, kik ; ténynek, ahol már rendőrségileg constat alva 
bizonvos tekintetben nem anyagi hatranya-;ikra, "hanem mint az élet bizonyítja ha volt, hogy három lövessél vetett veget ele- 
kellő megbecsülésben részesülnek az által, tének annyiban, hogy manap is még, inin- 
hogy e: istentiájuk biztosítására minden den orvosi bölcseség dacára, életben mara­
jóakaratukat felhasználják és érvényesítsék, fásához nincs remény.

— Rendőrségünk figyelmébe. Hiába 
minden ! Haladunk a korral ! . . . Heti 
piacok alkalmával a kofák annyira érvé­
nyesítik élelmességüket, hogy azt tovább 
tűrni nem lehet, de nem is szabad. Ugyanis 
minden hetipiac alkalmával, a kofák mái­
kor» hajnalban félre vezetik a tanyai né­
pet, a kik a közönség számára tojást, apró 
szárnyasokat stb. hoznak. A kofák lesik 
várják őket, elébiik osonnak és bizony a 
a legpotomabb áron elszedik tőlük a fo­
gyasztásra szánt árucikkeket. A kofák 
pedig — mivel biztosra veszik, hogy most 
már tőlük kell vásárolni — méreg drágáért 
adják tovább a nagy közönségnek Az ily 
alig minősíthető üzelmeket a legmelegebbe» 
ajánljuk rendőrségünk figyelmébe és remél­
jük, hogy az ily kofáknak tud parancsolni.

— Lopás. Grenkovics Ferenc szőlejé­
ből 6 drb szép oltvány fát elvittek, felké­
retnek általa mindazok, kik az igaz tettet 
elkövetők nyomára vezetnék. 25 frt juta­
lom díjba részesittetik az illető és a neve 
titokba fog maradni.

Újdonságok.
Csongrád, április 5.

— Figyelmeztetés. Csongrád város kö­
zönsége érdekébe vágónak tartjuk, midőn 
azon adózó polgárok figyelmét, kik a folyó 
évben a IV. osztályú kereseti adónem után 
járó általános jövedelmi pótadó kivetési 
lajstroma, f. évi ápril hó 5-ének reggeli 
8 órájáig, ugyan-e hó 12-ének esti 5 órájáig 
a pénztári számtiszti hivatal helyiségében 
közszemlére van kitéve, minélfogva az ér­
dekeltek kik ezen adónemmel megvannak 
róva, érdekeik megóvása szempontjából fel­
szólamlásaikat a jelzett határidőben meg­
tehetik, és pedig különösen : 1. azon adó­
zók, kik az ezúttal kivetett adónemmel a 
múlt évben is megvoltak róva és 2. azon 
adózók, kik ezen adónemmel a jelen évben 
rovattak meg először, adótartozásaiknak 
adó könyvecskéikbe történt bejegyzést kö­
vetelt 15 nap alatt.

— Városunk szépítése érdekében ugy-

^elyik I pra fizessünk e!ő ? Gazdag 
tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
legolcsóbb magyar lap az „Egyetértés“, 
mely a múlt év január hó 1-én lépett fenn­
állásának 2.5-ik évébe. Ez a magyar olva­
sóközönség lapja. Hiteles forrásokból szár­
mazó értesüléseinek gyorsasága, alapos­
sága és sokasága, rovatainak változatos­
sága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az Egyetértést 
népszerűvé.

Szerkesztve ugv van ez az óriási ter­
jedelmű lap, hogy egyszerre két homlok- 
egyenest ellenkező irodalmi ez élt szolgál­
jon. Mert az Egyetértésben naponkint 
megtalálja a család, a hölgyvilág a maga 
szépirodalmi olvasmányát a világirodalom 
legkitűnőbb Íróinak, legújabb legényeiben, 
talál benne tárczaczikkeket legjobb Íróink­
tól, divat tudósit ást, Parisból stb. stb. úgy, 
hogy nincs szépirodalmi lap, mely az 
Egyetértésnek e rovatával a versenyt ki­
állhatná.

S ezzel szemben ott van az Egyetér­
tésnek oldalokra terjedő politikai és 
közgazdasági része, mely megbíz­
hatóság és jólértesűitség tekintetében utol­
érhetetlennek van elismerve a magyar saj­
tóban. Különösen kiemelendőnek tartjuk 
itt, mint egyik legfőbb érdemét az E yet- 

1 értésnek, hogy az események ösmertetése 
körül soha semminemű tekintelek által 
sem hagyta magát befolyásoltatok hanem 
mint teljesen független lap fölötte áll 
minden pártérdeknek, s csak az igazságot 
szolgálja. Az országgyűlési tár­
gyalásokról hozott s az egész sajtóban 
legnagyobb terjedelmű tudósítása nak is 
mindenkor s a párttekinteteken felülemel­
kedő részreiiajlatlanság szerezte meg a 
közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy 
az Egyetértés olvasói között minden párt­
ból találunk híveket.

Az Egyetértés gazdasági r o- 
v a t a elismert régi tekintélynek örvend. 
A magyar kereskedő s gazdaközönség, az 
iparos és vállalkozó nem szorul többé ide­
gen nyelvű lapra, mert az Egyetértés ke­
reskedelmi s tőzsdei tudósításainak bősé­
gével a többi lapok már föl sem veszik a 
versenyt. A kereskedő, az iparos s a me­
zőgazda két évtized óta tudja már, hogy 
az Egyetértésben megtalálja mindazt, a 
mire szüksége van, s e miatt az Egyetér- 

j tés a társadalom eme legnépesebb rétegei- 
I ben ma már nélkülözhetetlenné vált, mint 
a hazai kereskedelmi-, ipari- és mezögaz- 

1 dasági forgalom magyar nyel v ü 
ivezérlapja. Üzleti dolgokban az 
Egyetértés a legjobban inform, It lap Ma­
gyarországon.

A rendes rovatokon s a fölmerülő 
! eseményekről legnagyobb terjedelemben 
i közlött bő tudósításokon kívül végre csak 
az Egyetértés 3 speciális rovatát említjük 
meg, melyek országos hírre tettek szert.



Ezek: az Irodalom, a Tanligy
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„ Mezőgazdaság, melyek mind­
egyike egy-egy szaklapot képes pótolni.

Sv/iva 1 a ti nlvQGni volnf Iror^c P

gyed évre 5 frt, egész évre 20 frt.

CSARNOK-

Egy sirdomb az aranysziget alatt*
Novella.

Blázsik Mihály tói.

Egy angyal a földre varázsolva, de 
nem papíron, vagy vászonon, ez nem a mü-

_r________ vészi ecset remeke, nem érték nélküli szép-
Szóval, a ki olvasni valót keres, és a | ség, mint Rafael képei, ez él, ez mozog s 

világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar! érez, mert tud szeretni szívből, igazán s 
értesülni, fizessen elő az Egyetértésre, osztani pirosló ajkával éltető csókokat s 
Előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr, egy ne- ártani az éjsetét szemmel. Ezzel szemben 

1 ' ' " 1 ' ' ‘ felujul a babona, mert akit ez megver a
szemével az igazán meg van verve.

Egy angyal és mégis egy paraszt vise­
letű ifjúba szerelmes, miért nem szeret ez 
mást.

Mert a szerelmet nem csak mutatja, 
mint a maikor hölgyei, hanem igazán 
érzi is.

— Mondjad anyám miért sírtál előbb ? 
— Miattad gyermekem, hogy mi lesz 

belőled — s forró csókot nyomott a gyer­
mek leány homlokára ; hiszen még csak 
tizenöt éves volt és mégis annyi gondot ád 
az édes anyának.

Menjetek már be s készítsétek az 
szól közbe az "—

Vasúti menetrend.
i.

A vonat indul Csongrádiul : délelőtt 9 
órakor.
érkezik Kun-Kis-Szállásra .... 9*52

„ Félegyházára..................... 10 29.
indul Szeged felé ..................... 11*27.

„ Szegedre érk.........................12*57.
indul Budapest felé..................... 12 07.

„ Budapestre érk .... 2*19.

— Folytatás. —
— Bej ! nem is tudom, hogy érkezik 

vissza Sándor, pedig azóta már itthon kel­
lene lennie.

^ ig}ren a férgét eg azzal a Sándor- _ 
raj, nem is tudsz egyebet, mint mindig ő pháíipt 
róla beszélni, mintha bizony nem tudnád 
különb legénynek adni a lányodat, én mes­
terember vagyok s mint százszor megmond­
tam, annak a parasztnak úgy sem adom.

, Mégis mondják azért, milyen nagy­
ravágyó milyen kegyetlen az öreg Mészá** 
íos Antal, mert leányát nem engedi annak, 
kit igazán szeret, hanem erővel annak a 
gezenguz kiállhatatlan urfinak akarja adni.
I énig abból sem lesz ám semmi, mert én 
meg anyja vagyok a lányomnak.

— Hagyd már el no, nézd itt jön Ma­
riskánk s megtalálja hallani.

öreg-------  ---- —_ Mészáros
Antal, félve, nehogy felesége elárulja.

És bementek.
(Folyt, köv.)

S -Terjesztői üzenetek.
K.—B.— Kajdacs. Szívesen vett költeményét 

legnagyobb sajnálatunkra nem közölhetjük. Nem 
pedig azért, mert a legújabb szerkesztői megállapo­
dás szerűit a verset egyszer s mindenkorra kikü­
szöböltük lapunk keretéből. Tekintettel pedig arra, 

_ hogy önben lapjuk egy számot tevő munkatársat
, ' 0Öl) 18 “a meghalja, legalább nem lát. Kérjük tehetségét komolyabb cikkek, vagy no-

nrtofif in r?SSZul. 8 megtudja, milyen ke- velJákban érvényesíteni. Szives üdvözlet,
gj etlen hozzá az édes ania nr_t , , , T7^ I J* he yben. Versei tejesen megtöltőt-

Ekkorára odaérkezett a család büszke- „ mar ~ PaP-r kosarunkat. Jó tanácsként fogadja
toíunk, hogy hagyjon fel örö'-re a verseléssel. Mert
on, kit a lehető legjobb esetben is csak Hazafi
Verái János csókolt homlokon, ha le nem száll a
pegazusról •— roham léptekben halad — a Lipót 
mező felé. r

Újfalu. Kérelméhez képest nem te­
hetünk eleget, hanem jövőre jobban fogunk vigyázni.

--------— «-• Vv u v Hl 1, n (jL I n II Ilii y y i/ u B

anvHlm61'6-0, leá!lyli,a’ megcsókolva apját s 
áfához siet, rátekint látja a kisirt sze-
m -két . .miért sírt kedves anvám“_s
elkezdett ő is vele együtt sirni.
Valóban büszkék lehettek a szülők leánvuk- 
ia, a szép magas, karcsú termetű leánvká 
1 ?k : boga,-szemek, fekete lm j, szabálvoi 
pirosio ajkak, kerek ded arc voltak ha?
<onai 6 e,eiben hevesen pezsgő vér folyt.

Felelős szerkesztő: SZILBEB, JÁ1T0S.
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érkezik Kun-Kis-Szállásra . . .
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1 $ í\ ? p u |t--ül V i \ I íV jpra űzessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva alegolcsóbb

magyar lap az

mm.m
m
m

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lénoH t?, ,
értesüléseinek gyorsasága alapossága és sokasága rovat!'m° köz5,lsé? laP>- Hiteles forrásokból származó
gazdag tárháza tették az „Egyetértl^ ni™ É „ ” ‘«ga, kitünősége, a különböző olvasmányok

gyilagos hfl tudósítást egyedül az „Egyetértés* ' özöl G ‘ ".yU 8SI árgyalasol;l'ol a legrészletesebb s e mellett tár- 
kereskedő és gazdakezönséy nem szorul többé idegen nv!lvTl“' ‘ t régÍ tekint%“ek «vend. A magyar 
tudósításainak bőségével s alaposságával ma mÍ-n6m vÍ Tt , “ '****?' kereskedelmi és tőzsdei 

megtalálja mindazt az „Egyetértésiben, a mire szüksége 77°Váltat A k8r8Sk8do’ az 'Paro* * a mezőgazda
vasmányt ad, mint egy lap sem. Két bárom regen t kLl e SZ6rkeSZtett ‘Gézájában, annyi regény ol-
részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket ;a gySZe"e’. Ugy’ h°gy egy ev alatt 30-40 kötetnyi regényt 
A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról“ „ kapnak az Egyetértés* elvasói.’

melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr, negyedévre s f-t - * ^ ertesulnl> fizessen elő az „Egyetértés"-re
kiadóhivatalába küldendők. Mutatványomét a kilÉ w 77 2° Az el6fizetési Pénzek az „Egyetéités1

I ElííUsetHetni Csoagrádon a rr,,-77™ . . ‘Vanatra egy héti8 ingyen és bérmentve küld
.......... ....... ........ ............. a ”Tlszavidék“ kiaaóHivatalá-baa.


